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Corrigé DE L’Exercice1. Calcul des limites : 

∎lim𝑢௡ = lim(3𝑛ଶ − 𝑛ଷ) = lim(−𝑛ଷ) = −∞. 

∎lim 𝑢௡ = lim
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∎lim𝑢௡ = lim(−3)௡. N’existe pas. 
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Corrigé DE L’Exercice2. On a la suite (𝑢௡) telle que : 𝑢଴ = √2 et ∀𝑛 ∈ ℕ:  𝑢௡ାଵ = ඥ2 + 𝑢௡. 

1. Le Calcul des termes.  

𝒖𝟏 = ඥ2 + 𝒖𝟎 = ඥ2 + √2, 𝒖𝟐 = ඥ2 + 𝒖𝟏 = ට2 + ඥ2 + √2, 𝒖𝟑 = ඥ2 + 𝒖𝟐 = ඨ2 + ට2 + ඥ2 + √2. 

2. Montrons que pour tout 𝑛 ∈ ℕ,  0 < 𝑢௡ < 2. 

Par récurrence, on a 𝑢଴ = √2, donc 0 < 𝑢଴ < 2. De plus pour 0 < 𝑢௡ < 2, nous donne : 

 0 < 𝑢௡ + 2 < 4 et cette dernière inégalité nous donne 0 < ඥ𝑢௡ + 2 < 2. 

 Ceci signifie 0 < 𝑢௡ାଵ < 2. D’où le résultat.  

3. La vérification.  

On a 𝑢௡ାଵ = ඥ2 + 𝑢௡, donc 𝑢௡ାଵ
ଶ = 2 + 𝑢௡ et 𝑢௡ାଵ

ଶ − 𝑢௡
ଶ = 2 + 𝑢௡ − 𝑢௡

ଶ .  

Or 2 + 𝑢௡ − 𝑢௡
ଶ = (2 − 𝑢௡)(1 + 𝑢௡). Ce qui nous donne 𝑢௡ାଵ

ଶ − 𝑢௡
ଶ = (2 − 𝑢௡)(1 + 𝑢௡). 

4. Déduction que la suite (𝑢௡) est croissante. 

On peut remarquer 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡ =
(௨೙శభି௨೙)(௨೙శభା௨೙)
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=
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మ
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. Mais 𝑢௡ାଵ

ଶ − 𝑢௡
ଶ = (2 − 𝑢௡)(1 + 𝑢௡), 

donc 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡ =
(ଶି௨೙)(ଵା௨೙)

௨೙శభା௨೙
. Puisque 0 < 𝑢௡ < 2, on a 2 − 𝑢௡ > 0, 1 + 𝑢௡ > 0 et 𝑢௡ାଵ + 𝑢௡ > 0. 

Ce qui nous donne 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡ > 0. D’où la suite est croissante. 
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5. La convergence.  

La suite (𝑢௡) est convergente car elle est croissante et majorée (𝑢௡ < 2). 

Donc lim 𝑢௡ = 𝑙. Et 0 ≤ 𝑙 ≤ 2. 

6. La Limite. 

Comme 𝑙 = lim 𝑢௡, 𝑙 vérifie l’équation 𝑙ଶ − 𝑙ଶ = (2 − 𝑙)(1 + 𝑙) ou bien (2 − 𝑙)(1 + 𝑙) = 0. Ce qui 
nous donne 𝑙 = 2 ou 𝑙 = −1. Donc 𝑙 = 2. 

Corrigé DE L’Exercice3. On a la suite (𝑢௡) telle que 𝑢௡ = ቀ
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. 

1. Vérification que (𝑢௡) est une suite géométrique. 

On a 𝑢௡ାଵ = ቀ
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ቁ 𝑢௡. D’où (𝑢௡) est ue suite géométrique de 

raison 𝑞 = ቀ
ଵି௔మ

ଵା௔మ
ቁ et de premier terme 𝑢଴ = 1. 

On peut remarquer pour 𝑎 = 0, (𝑢௡) est une suite constante avec 𝑢௡ = 1 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

Et pour 𝑎 = 1, (𝑢௡) est une suite constante nulle. 

2. Calcul de la limite.   

Pour 𝑎 = 0, lim 𝑢௡ = 1. Et pour 𝑎 ≠ 0, on a d’une part −𝑎ଶ < 𝑎ଶ ce qui nous donne 

1 − 𝑎ଶ < 1 + 𝑎ଶ 

Et en d’autre part −1 < 1 ce qui nous donne  

−1 − 𝑎ଶ < 1 − 𝑎ଶ ou bien −(1 + 𝑎ଶ) < 1 − 𝑎ଶ 

Donc −(1 + 𝑎ଶ) < 1 − 𝑎ଶ < 1 + 𝑎ଶ ce qui nous donne  

−1 <
ଵି௔మ

ଵା௔మ
< 1. 

D’où lim 𝑢௡ = lim ቀ
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௡

= 0. 
Récapitulation : 

lim 𝑢௡ = ቄ
1, 𝑠𝑖 𝑎 = 0
0, 𝑠𝑖 𝑎 ≠ 0

  

3. Calcul de la somme.  

𝑆௡ = 𝑢଴ + 𝑢ଵ + 𝑢ଶ + ⋯ + 𝑢௡ = 𝑢଴
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